Методическая разработка

внеклассного мероприятия по географии                 

                                            «Весёлая география»

Цель: Расширение кругозора учащихся и развитие познавательного интереса к 
изучению  географии.

Девиз: «И в час досуга можно расти,
           Если разумно его провести».

Ход игры.
    Изучать географию мы привыкли с вами по строгим школьным учебникам, атласам, энциклопедическим изданиям. Всегда ли о географии можно говорить только  на уроках географии? Нет. Вот это и будет моей сегодняшней целью - доказать вам, что география – это всепроникающая наука, ну и конечно же проверим - насколько обширны ваши знания по географии.
Итак, мы начинаем...
Первый конкурс. «Загадки - шутки».

1. Этот город можно встретить в компоте. (Изюм).

2. Этот город парит в воздухе (Орёл).

3.  Назовите шар, который нельзя укатить.(Пролив Маточкин шар).
4. Назовите самый сердитый город (Грозный).
5. Назовите город в Сибири, который носит название одного из времён года. (Зима).

6. Какая река умеет «плавать» (река Гусь).
7. Название, какой реки можно найти во рту? (Десна).
8. Какую реку срезают перочинным ножом? (Прут).
9. В какие ворота нельзя забить мяч? (Карские ворота)
10. Какой полуостров сам говорит о своей величине? (Я-мал)
11. На французском это «рукав», а в географии пролив. (Ла-Манш).
12.  Эта река в Якутии носит женское имя.(Лена).

13. А этот город  Центральной России носит мужское имя.(Владимир).

14. Какой полуостров говорит нам: « Иди подои корову?» (Сомали).
15. Где камень стреляет? (в Сахаре).
            Второй конкурс.   «Вкусная география».
1. Какая страна подарила миру свой открытый пирог  пиццу? (Италия)
2. Какой город подают к чаю? (Прага)
3. Этот соус обязан своим названием французскому городу Майон.(Майонез)

4. Что в Африке называют негритянским хлебом?(Банан)

5. Бразильские индейцы называют его «нана». Как называем его мы?(Ананас).

6. Этот напиток, не приправленный молоком, англичане считают «просто отравой». (Чай)

7. Это форма выпечки пшеничного хлеба по-французски означает просто «палка». (Батон)

8. Какое лакомство обязано своим названием французскому городу Пломбьер.(Пломбир)

9. Что, по мнению французов, подают на стол, когда с него убирают кушанья?(Десерт)

10. Что называют итальянскими трубками? ( Макароны)

11. Переведите на немецкий язык фразу «хлеб с маслом».(Бутерброд)

12. Хлеб кавказской национальности.(Лаваш)

13.  По названию какого германского города, именуется говяжья котлета, вложенная в разрезанную пополам хрустящую булочку? (Гамбург)

14. Северянин, подаривший имя мороженному на палочке (Эскимос)
15.    Назовите самую сладкую пустыню (Сахара)
Третий конкурс   «В мире животных».

1. Животное – пешеходный переход.(Зебра)

2. Животное – «безбилетный пассажир» (Заяц)
3. Животное – «проявление нежности и любви» (Ласка)
4. Животное – «маршрутка» (Газель)
5. Животное – «бездельник» (Линивец)
6. Животное – «река» (Тигр)
7. Животное –«компьютерный манипулятор» (Мышь)
8. Животное – « шахматные фигуры»(Конь, слон)
9. Животное – «застёжка на замке» (Собачка)
10. Животное – «символ российской партии» (Медведь)
11. Животное – «оборонительное заграждение» (Ёж)
12. Животное – «военный корабль» (Броненосец)
13. Животное – «денежная единица Болгарии» (Лев)
14. Животное – «жилище» (Норка)
15. Животное – «легковушка» (Ягуар)
Четвёртый конкурс.   « Обо всём по-немногу» 
1. Какую цепь нельзя поднять (Горную цепь)
2. Какой остров называет себя спортивной одеждой (Ямайка)

3. Каким озером любуются в театре (Лебединым озером)

4. На каком фронте не воюют (Атмосферном)

5. Какое государство можно носить на голове (Панама)

6. Какой лес вырастает в школьных классах на тех уроках, к которым ребята хорошо подготовились  (Лес рук)
7.  Как называется остров в океане, в котором не растёт кокос и не ловится крокодил (Невезения),
8. Назовите самый тонкий и острый мыс (мыс Игольный)
9. Назовите самую сладкую и любимую всеми детьми пустыню ((Каракумы)
10.  Именем какого полуострова нашей страны называют задние ряды парт в классе? (Камчатка).
11.   Какой остров, потеряв букву, становится геометрической фигурой (Куба)
12.  Какая европейская столица стоит на скошенной траве (Париж)
13. В какой стране все животные постоянно с сумками бегают?(Австралия)
14.  Этот зверь на карте всегда бежит под уклон (Тигр)

15. Страна – «сапог» (Италия)
             Вот и завершилось наше мероприятие. Желаю вам успехов в учёбе, а особенно в географии.
Подведение итогов. Награждение.
